Тони Роббинс открывает принципы богатства

Обычно, когда мы слышим истории об образе жизни олигархов, речь идет о грандиозном шоппинге, путешествиях в Монако или, в лучшем случае, о паре практических советов повышения продуктивности. Но как все-таки люди становятся олигархами, которые, по статистике, составляют 0,01% населения? Существует ли секретная формула, позволяющая зарабатывать и преумножать капитал?

В течение четырех лет Тони Роббинс проводил интервью с величайшими финансовыми умами планеты. Его целью было выявить их общие черты, которые помогают им быть финансово свободными, а, значит, могут помочь и другим людям. Тони общался с мастерами своего дела, например, с Мэри Каллаган Эрдос, которая считается одной из самых могущественных женщин-финансистов, с Джоном Боглом, основателем Vanguard и отцом индексных фонов, с Чарльзом Швабом, или Чаком, как он представлялся в рекламе брокерских услуг со скидкой. Что же Тони обнаружил во время своего эпического путешествия? У богатых людей много общего — принципы, которыми они руководствуются при принятии решений и достижении высот.

1. Они боятся потерять деньги

У Уоррена Буффета есть замечательное высказывание: «Правило 1: Не потеряйте деньги. Правило 2: Никогда не забывайте первого правила». Олигархи в жизни руководствуются именно этим принципом. Они понимают истинную цену потери.

2. Они осознают важность соотношения риска и выигрыша

Богатые люди готовы идти только на незначительный риск, и то если он теоретически может привести к грандиозной победе. Пол Тюдор Джонс, входящий в десятку величайших финансовых трейдеров за всю человеческую историю, пойдет на риск, только если его соотношение с выигрышем будет составлять 1:5. Другими словами, только если каждый вложенный доллар принесет ему прибыть в пять долларов — то есть, выгоду в 500%. Большинство инвесторов рискуют всем, чтобы получить прибыль в 8%, 10% или даже меньше.

3. Они умеют признавать свои ошибки

Каждый из опрошенных обладает достаточным объемом самокритичности (и опыта), чтобы понимать, что он может ошибаться. Поэтому они защищают свои активы, формируя портфолио таким образом, что будут в плюсе, даже если свернут не туда. Способы могут быть разными. Рэй Далио разработал Внесезонную стратегию, а Дэвид Свенсен сделал вклад в развитие Йельского университета в размере 24 миллионов долларов. Богатые люди знают, как извлечь выгоду из любой ситуации.

4. Они понимают важность налоговой эффективности

Это особенно актуально в наше время: у тебя есть не те деньги, которые ты заработал, а те, которые ты сохранил. Инвестируйте таким образом, чтобы как можно быстрее законным путем достигать своих финансовых целей.

5. Они никогда не прекращают учиться

Процесс обучения не прерывается ни на секунду. Точно так же, как лучшие спортсмены никогда не прекращают совершенствоваться и улучшать свои показатели, финансовые гиганты постоянно стремятся улучшать свои.

6. Они щедры

Богатые люди понимают, что каждую секунду думать о том, как сохранить свои капиталы от покушений окружающих — значит, жить в постоянном страхе и обрекать себя на одиночество. Вместо этого они помогают людям, испытывающим нужду. Они понимают, что рука дающего не оскудеет. Каждый из них нашел свой способ делиться с нуждающимися, ведь они все понимают, что в этом истинный смысл жизни.